ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2017. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezessete reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis na sua sede, no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício Dr. Cássio de Freitas Levy, para a realização da vigésima sessão ordinária, da primeira sessão legislativa da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. O Sr. Presidente saudou a presença do Sr. Prefeito Municipal e de sua esposa, Secretária Municipal de Educação, além de componentes do "Time do Emprego". Feita a verificação de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta e logo suspensa a sessão para pronunciamento do Sr. Prefeito Municipal com relação a denúncia feita no Disque 100. Reaberta a sessão, foi posta em discussão e aprovada a ata da 19ª sessão ordinária, realizada em 20 de junho de 2017. Aberto o Expediente, foram recebidos os seguintes requerimentos: nº 61/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que solicita votos de congratulações, com diploma alusivo, à Senhora Maria Inês Benedito Medeiros, funcionária pública municipal há 29 anos. Em discussão, a autora disse que conhece a homenageada, que trabalha há 31 anos na rede municipal, e há muitos anos faz este trabalho nos banheiros públicos da Praça Central. Disse que estima muito a funcionária, tendo deparado nas redes sociais com imagens e publicação que falava sobre o trabalho da Maria Inês nos banheiros públicos, devido ao cheiro insuportável dos sanitários públicos, sendo que uma das portas foi arrombada; perguntou qual seria a solução para tal comportamento; disse que temos de erguer uma estátua para ela devido à falta de educação dos usuários, e ao trabalho que faz em função disso; destacou o trabalho de uma mulher que deixa sua vida particular para trabalhar e se depara com uma cena dessas; disse que temos que valorizar os funcionários públicos que vestem a camisa e fazem seu trabalho com amor; disse que desde pequena sabe do trabalho e o cuidado que tem com o local, o que a deixa feliz; solicitou para que seja feita uma homenagem a esta mulher, valorizando este tipo de funcionário, que há muitos anos prestam estes serviços, importantes no convívio diário. Sandra dos Santos saudou aos presentes confirmando sua homenagem a Maria Inês, sempre conversando e falando dos cachorros, parabenizando a autora pela proposta. Geraldo Botion convidou a todos os presentes que compareçam novamente na Câmara, dizendo que a presença dos eleitores no Legislativo é fundamental;  disse que seu partido na verdade é Cordeirópolis, a exemplo de todos os vereadores; disse que tem um respeito pela homenageada, tanto que tem carinho, amor e respeito por ela, que começou na Prefeitura na sua administração, tendo trabalhado bem desde aquele tempo; que sempre teve vontade de ajudar, além de servir um cafezinho adorado; que nunca deu trabalho pros encarregados, sendo um "anjo da guarda", bem como sua filha que é uma pessoa maravilhosa; pediu que continue com esta força, que Deus abençoe a todos, solicitando um requerimento de congratulações, com o apoio de todos os vereadores, dizendo que eles sentem o mesmo com relação a ela. Cássia de Moraes disse que foi vizinha dela por muito tempo; que é uma pessoa maravilhosa que admira muito, dizendo que a homenagem é merecida, porque Maria Inês merece. Anderson Hespanhol disse que a casa cheia nos fortalece e estimula a trabalhar cada vez mais pela cidade; parabenizou a autora pelo voto, dizendo que muitas vezes se esquece que, numa equipe não importa a graduação, mas destacar quem trabalha e honra a função que tem; parabenizou a homenageada e a autora pela proposta, dizendo que deve ser fortalecer o sentido de equipe, pois tudo está bem quando todos estão trabalhando. Cleverton Menezes saudou as autoridades presentes e a todos no plenário, parabenizando a vereadora pelo requerimento, dizendo que sempre cumprimenta a homenageada, vendo o seu trabalho todos os dias, considerando nada mais que merecido, por fazer valer o seu trabalho para melhora da população de Cordeirópolis. Rinaldo de Lima agradeceu a Deus por estar aqui, ao Sr. Prefeito e todos os secretários e funcionários presentes e ao Sr. Presidente. Disse que todos os dias passa pela praça e vê a alegria da homenageada, parabenizando a autoria, pedindo para que ela continue a ser uma pessoa alegre e que sempre se veja o seu sorriso. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade; nº 62/2017, dos vereadores Antonio Marcos da Silva e Sandra Cristina dos Santos, que requerem votos de congratulações para os facilitadores do Programa Emergencial de Auxílio-Desemprego. Em discussão, Sandra dos Santos disse que os vereadores estão felizes em ver a casa cheia, esperando que se repita nas próximas sessões; se disse emocionada com a presença de todos e muito feliz, pois hoje é uma noite muito especial, pois foi nos encontros da Câmara Participativa, onde em dois meses, os profissionais despertaram nos alunos a capacidade de encontrar suas habilidades, dizendo que, cedo ou tarde estarão conscientes que suas diferenças os tornam humanos; agradeceu à equipe do programa, possibilitando que ele se tornasse referência no Estado de São Paulo, às secretarias envolvidas, aos Chefes do Executivo e do Legislativo e da Vice-Prefeita do Município; finalizou dizendo que espera que, mesmo não sendo escolhidos, todos sejam inseridos no mercado de trabalho. O Sr. Presidente cumprimentou a todos que começaram e terminaram o processo, lembrando que muitos conseguiram emprego, outros desistiram e fica feliz por contribuir cedendo o espaço, vendo em cada um o quanto foi fundamental o processo de aprendizado, lembrando o que ocorreu na Comunidade São Francisco de Assis, bem como outros locais cedidos pela Prefeitura. Parabenizou ao Time do Emprego através de seus facilitadores e ao Sr. Prefeito Municipal pelo suporte. Mariana Tamiazo parabenizou a todos, dizendo que é um orgulho para o município este trabalho feito em Cordeirópolis, que acompanhou desde o início a junção entre a Frente de Trabalho e o Time de Emprego, pois o problema do desemprego é grave em todo o país; disse que em todos os encontros do seu partido Cordeirópolis é referência na realização do Time de Emprego, parabenizando aos agentes políticos pelo trabalho realizado; disse que espera que todos continuem com motivação, força e esperança e que Deus irá abençoar a todos para que tenham seu trabalho e sustento. Parabenizou aos multiplicadores, desejando ao final sucesso para todos. Cássia de Moraes parabenizou ao prefeito pela iniciativa, dizendo que mesmo os não selecionados entre os 250 serão beneficiados devido ao aprendizado que tiveram, agradecendo à equipe da Secretaria vinculada e também aos facilitadores que realizaram estas atividades. Rinaldo de Lima parabenizou o Prefeito pela iniciativa do Time do Emprego, que atendeu a 700 cidadãos em situação de vulnerabilidade social, a todos os facilitadores e envolvidos no projeto, em especial o Henrique, que o conhece desde que nasceu. Leu relato de Taís Alves, de 32 anos, com quatro filhos, participante do projeto, que mora há onze anos no Jardim Eldorado, parabenizando ao Chefe do Executivo, aos facilitadores e a todos que participaram. Antonio Marcos saudou as autoridades presentes e disse que esta oportunidade foi trazida a cidade para melhoria da situação, através do Time do Emprego, dizendo que os agentes políticos correram atrás, desde o dia 19 de janeiro onde foram votados projetos que permitiram que tudo isso acontecesse; parabenizou a todos os facilitadores e todos que se empenharam para que o Time do Emprego chegasse à cidade. Anderson Hespanhol disse que todos abraçaram a chance, sabendo que a crise afeta a todos também no psicológico, o que fez com que o sorriso voltasse; disse que também estão presentes empresários que estão tomando conhecimento de tudo que foi feito nesta iniciativa; que é um conjunto de coisas que depende de todos os guerreiros que venceram o desânimo, mostrando garra de lutar por uma causa e um objetivo; citou os agentes políticos presentes, lembrando que outras ações serão tomadas em breve no mesmo setor. Cleverton Menezes saudou a todos, dizendo que está no seu mandato devido à população o ter colocado, agradecendo a sua esposa que permitiu a ele estar aqui; destacou o trabalho dos facilitadores, que recuperaram a auto-estima dos participantes, muitos cabisbaixos e com depressão pela falta de emprego; que neste momento apareceu um prefeito e uma equipe que fizeram com que se facilitassem a postura e o ânimo que conseguiram; que é difícil organizar uma sala de 30 a 40 alunos, vendo a eficiência de todos, parabenizando ao Time do Emprego, dizendo que existem coisas melhores por aí, mesmo que nem todos passem para o segundo estágio; cumprimentou a todos, dizendo que poderão contar com os vereadores e assessores, que sempre atendem a população; lembrou que as redes sociais só servem para atrapalhar, que é difícil falar com o Prefeito, que não atende somente Cordeirópolis e está viajando frequentemente, mas os vereadores estão à disposição para atender a todos. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade; nº 63/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer informações sobre os trabalhos realizados pela empresa responsável pela obra de reforma da escola Levy; nº 64/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer esclarecimentos de como funciona o compartilhamento da escola Levy (municipal e estadual), desde utilização de espaço do prédio como de funcionários da rede municipal e também da merenda escolar. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 204 a 207/2017, da vereadora Sandra Cristina dos Santos, que solicita instalação de energia elétrica na antiga estação ferroviária; manutenção urgente do parque infantil existente na praça do Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo"; conserto de buracos em via pública na Avenida Aristeu Marcicano, próximos ao nºs 1657 e 1723, no bairro Santa Luzia; nº 208/2017, do vereador Rinaldo de Lima, que solicita instalação de lombada ou redutor de velocidade no Assentamento Santa Rita; nº 209 a 210 e 212/2017, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita troca de lâmpadas queimadas no lado externo do Centro Esportivo Paulo Freire, no Jardim Eldorado, melhorias na iluminação da Passarela Moacyr Dias, em frente à empresa Campineira e instalação de um parquinho infantil na Comunidade Santa Rita; nº 211/2017, dos vereadores Cleverton Nunes Menezes e Rinaldo de Lima, que solicita melhoria na sinalização de solo e vertical no Jardim Cordeiro e Eldorado; nº 213 e 214/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que solicita manutenção de uma peça utilizada na guarnição da Escola Levy, para manter a refeição das crianças aquecida e inclusão de fitas antiderrapantes na escadaria da Escola Levy; nº 215 a 217/2017, do vereador Cleverton Nunes Menezes, solicitando limpeza do entorno da caixa d´água do Jardim Juventude, devido à incidência de mato alto; retirada de toco de árvore da calçada da Rua Antonio Pereira da Silva, em frente ao nº 562, no Jardim Progresso; revitalização da praça do Jardim Planalto, situada entre as ruas Angelo Botion e Antonio Beraldo, onde o barranco está cedendo em alguns pontos; nº 218 e 219/2017, do vereador Laerte Lourenço, que solicita reparos e manutenção do campo de futebol do Jardim Progresso, reparos no asfalto da Estrada Carmello Fior e na caixa e rede de esgoto do Jardim São Francisco. Foi suspensa a sessão para a entrega dos diplomas aos homenageados. Não foram recebidas indicações ou requerimentos verbais. Foram recebidas correspondências do Ministério da Educação e respostas de indicações do Poder Executivo. Reaberta a sessão, foi feita nova verificação de presença, tendo respondido a ela os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde foi recebido o Projeto de Decreto Legislativo nº 7, de 21 de junho de 2017, da Comissão de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre a aprovação do parecer do Tribunal de Contas, relativo às contas do Município de Cordeirópolis do exercício de 2015,constantes  nos autos do proc. TC-2137/026/15 e anexos. Para deliberação, estava previsto: Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 12/2017  de autoria do Executivo Municipal que altera dispositivos da Lei Complementar nº 178 de 29.12.2011 (Dispõe sobre o zoneamento de uso e ocupação do solo do Município de Cordeirópolis, suas normas disciplinares e dá outras providências), conforme especifica. Em discussão, Anderson Hespanhol disse que participou da elaboração do Plano Diretor em 2011, mas a cidade cresceu e deve haver algumas mudanças; disse que a Comissão de Urbanismo. Obras e Serviços Públicos se reuniu com o Secretário Municipal de Obras, todos os vereadores ficaram disponíveis à população, foi feita audiência no dia 19 de junho, estando a Casa aberta também no sábado 24 para acolher propostas; disse que foi feito tudo da melhor forma, reduzindo as dúvidas, agradecendo aos envolvidos para esclarecimento da população, dizendo que a cidade tem muito para crescer e muitas indústrias para vir, especialmente as mudanças para o Bairro do Cascalho; falou sobre as ZEIs onde serão feitos terrenos ou casas de interesse social; que tudo foi uma forma se esmiuçar as dúvidas, ficando um projeto para ser votado com a maior tranquilidade possível, da mesma foram que fez em 2011, aproveitando para consertar alguns erros que ocorreram naquele período. Antonio Marcos disse que a alteração também irá regularizar os assentamentos e beneficiar moradores dos bairros Cordeiro e Eldorado, especialmente com relação a desmembramentos de terrenos, ficando dentro do disposto na lei federal. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Emenda nº 1, da Comissão de Urbanismo, Obras e Serviços Públicos, incluindo art. 15-A. Em discussão, Antonio Marcos disse que esteve reunido no sábado, em companhia do vereador Anderson Hespanhol, onde decidiram que o parecer seria feito na segunda, tendo entrado estas novas propostas, feitas pelo Sr. Prefeito Municipal, que recebeu estas sugestões, que se transformaram em emenda da comissão. Falou que o local beneficiado fica à margem da ferrovia, entre os municípios de Cordeirópolis e Araras. Em votação nominal, a emenda foi aprovada com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 13/2017, de autoria do Executivo Municipal que altera dispositivos da Lei Complementar nº 177 de 29.12.2011 (Institui o Plano Diretor do Município de Cordeirópolis e dá outras providências). Em discussão, Anderson Hespanhol disse a proposta está mudando o ângulo das esquinas, otimizando o tamanho do lote, para que eles sejam vendidos por preços menores. Em votação nominal, o projeto foi aprovado, com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 14/2017,  de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a afetação de áreas da matrícula 2.906 do Registro de Imóveis e Anexos de Cordeirópolis de uso comum do povo e modifica o art. 3º da Lei Complementar nº 183, de 12 de junho de 2012, que autoriza a permuta de áreas para ampliação do Cemitério Municipal, conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que sua preocupação é na extensão do cemitério, que fica pequena e mais pra frente haverá problema para a ampliação no local no futuro. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 15/2017, de autoria do Executivo Municipal que autoriza a afetação ao Sistema Viário, como Rua Projetada "01", inserido na Áreas 3 B2 e 2 B1, Matrículas 3.128 e 3.129 do Registro de Imóveis e Anexos de Cordeirópolis, do Loteamento Industrial "Pedro Boldrini", conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 16/ 2017, de autoria do Executivo Municipal que autoriza o fracionamento das Áreas "3 B" e "2 B" e obriga o Município a dotar de obras de infraestrutura ao Sistema Viário, como Rua Projetada "01", todos das matrículas nº 3.127, 3.128, 3.129 e 3.130 do Registro de Imóveis e Anexos de Cordeirópolis e parte da Avenida Antonio Gardezani, onde as Áreas "3 B" e "2 B" fazem frente e autoriza a cessão, a empresários interessados, dos lotes fracionados das Áreas "3 B" e "2 B", nos termos da Lei Complementar nº 244/2017 - "Cordeiroinveste", conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 17/2017, de autoria do Executivo Municipal que autoriza o fracionamento da Quadra "A" e obriga o Município a dotar de infraestrutura o Sistema Viário como Rua projetada "01" e trecho da Avenida VCL6G-3 (frente da Quadra "A"), todos da matrícula nº 2.906 do Registro de Imóveis e Anexos de Cordeirópolis e autoriza a cessão a empresários interessados nos terrenos fracionados da Quadra "A", nos termos da Lei Complementar nº 244/2017- "Cordeiroinveste", conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 18/2017, de autoria do Executivo Municipal que altera dispositivo da Lei Complementar nº 237, de 20.01.2017 (dispõe sobre a reorganização administrativa e quadro de cargos da Prefeitura Municipal de Cordeirópolis), conforme especifica e dá providências correlatas. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que não se pode cargo específico em comissão; que tudo que for relativo à reorganização administrativa, é contra pelos remendos que a administração faz, que continua fora da lei, cargos em específico em comissão, que são chefia, diretoria e assessoramento; por fim, manifestou-se, com veemência, contrária a todos os projetos relacionados. Em votação nominal, o projeto foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos, contrária a vereadora Mariana Fleury Tamiazo. Emenda nº 1. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, a emenda foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos, contrária a vereadora Mariana Fleury Tamiazo. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 37/2017, de autoria do Executivo Municipal que altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.780, de 29.12.2011 (Dispõe sobre parcelamento do solo e urbanizações especiais do município Cordeirópolis, suas normas disciplinadores e dá outras providências, com posterior alteração), conforme especifica. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que é a favor do Plano Diretor, muito bem elaborado em 2011, e, cinco anos depois, foi feita a reavaliação, dizendo que é favorável ao projeto, manifestando sua insatisfação com a falta de divulgação, dizendo que deveria haver mais audiências públicas e mais participação da população e que a administração pecou em não dividir mais o Plano Diretor com a população, para que se participasse mais; que no dia 19 havia um público razoável, sugerindo-se que o plano fosse discutido nos bairros para que todos entendessem; questionou quem entendeu os termos técnicos dos projetos aprovados, ressaltando que não é contra mas corre-se o risco de que haver problema no futuro, destacando sua preocupação com a falta de participação popular. Cássia de Moraes disse que concorda em parte com a vereadora, mas que serão feitas reuniões durante o recesso para que sejam feitas emendas; disse que ainda tem oito emendas para entrar, e tem certeza que o Secretário de Obras irá auxiliar aos vereadores, destacando que existe um prazo para captação de verbas sobre estes projetos, que encerra em 31 de julho; reafirmou que o projeto é complexo e que estará fiscalizando como todos. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que aprovar o projeto hoje e fazer emendas depois não é correto, mas isto será feito para atender a população e melhorar a proposta. Cássia de Moraes disse que se o prazo for perdido a população será prejudicada, especialmente os usuários e os empresários que serão beneficiados. Lembrou que muitas pessoas solicitaram a ela as emendas, dizendo que deve se verificar sua legalidade e colocar o correto, porque não pode sair fora do que é a lei e do Plano Diretor. Cleverton Menezes disse que havia um Plano Diretor que não facilitou a vida do cidadão e o atual prefeito está dando qualidade de vida a todos os moradores de Cordeirópolis; que realmente o projeto foi pouco divulgado, ressaltando o trabalho realizado pelo Secretário de Obras nos bairros, mesmo com o pouco interesse da população em discutir as modificações; que todos os vereadores fiscalizam o Executivo, apesar do que se fala nas redes sociais, e o cidadão tem liberdade para se dirigir ao Legislativo o que deseja e o vereador deve atender aos pedidos. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que o plano está montado, que compreende a necessidade e a urgência, mas lembra que aprova o Plano para não afetar a população, lembrando que ninguém foi convidado para a primeira audiência, não participado por falta de acesso; disse que a população deve ser motivada a participar e saber o que a administração está fazendo, tanto no Executivo como no Legislativo e que não está satisfeita com o trabalho de divulgação das alterações da legislação, mas não é contra elas. Sandra dos Santos disse que acompanhou o trabalho do secretário, que atendeu milhares de pessoas na Prefeitura, e que foi aos bairros através dos vereadores, sugerindo que isto seja feito por todos nas próximas oportunidades. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado por unanimidade. Emenda nº 1. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, foi aprovada com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Emenda nº 2. Em discussão, Anderson Hespanhol disse que são emendas úteis e importantes, fazendo o possível enquanto comissão, no sábado até as 13 horas; agradeceu aos assessores dos membros da Comissão, pelo trabalho neste período. Lembrou que trabalhou com a então vereadora e atual Vice-Prefeita no Plano Diretor, que as emendas vieram de munícipes que deixaram suas propostas, tendo algumas encaminhadas ao Secretário de Obras; disse que é necessário continuar chamar a população para participar, chamando os empresários e agricultores; disse que nem sempre fará a coisa certa, mas a cobrança incentiva a uma auto-avaliação. Lembrou que a última emenda é um sonho seu, através de indicação feita em 2009 e agora normalmente, numa proposta para retirar o trânsito da Avenida Aristeu Marcicano, permitindo a reserva de uma área de até 15 metros que  poderia ser utilizada como uma pista de caminhada a ser levada até o Jardim Cordeiro; disse que a Casa tem uma boa dinâmica de trabalho, mas continuará trabalhando até o fim do mês, antes do recesso. Explicou que a emenda retira a APP das áreas uteis, encaminhando as dominais para a Prefeitura, e que queremos levar o município ao desenvolvimento, mas da forma correta. Em votação nominal, foi aprovada com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei  nº 38/2017, de autoria do Executivo Municipal que altera o artigo 2º da Lei nº 483, de 26 de abril de 1967, alterado pela Lei nº 1.793, de 20 de outubro de 1993, conforme especifica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada por unanimidade. Emenda nº 1. Em discussão, Cássia de Moraes disse que seu projeto foi retirado pois deveria ter vindo do Executivo. Lembrou que o brasão que está sendo proposto será colocado nas viaturas novas da Guarda Municipal que estão sendo preparadas, e que a cor oficial da Guarda Municipal será fixa, como se fosse um time de futebol: azul marinho e branco, padronizado e igual por resto de nossos tempos de Cordeirópolis. Em votação nominal, a emenda foi aprovada com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 39/2017, de autoria do Executivo Municipal que autoriza a abertura de crédito adicional especial, no orçamento vigente, conforme especifica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 41/2017, do Executivo Municipal que autoriza o município de Cordeirópolis, a contratar com a  Desenvolve SP - Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações de credito com outorga de garantia e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 42/2017, de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a criação do Espaço dos Conselhos Municipais de Cordeirópolis, conforme especifica. Em discussão, Cássia de Moraes disse que o espaço fica nos fundos da Biblioteca Municipal, na Rua Francisco Minatel, dizendo que as reuniões dos conselhos são importantes, porque todos os cidadãos podem ter voz; lembrando da próxima Conferência Municipal da Assistência Social, cujas deliberações serão encaminhadas para as esferas federal e estadual, além de encaminhadas ao Prefeito para que sejam feitas em atendimento a legislação federal. Em votação simbólica, foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 33/2017, de autoria do então vereador José Antonio Rodrigues, que institui a "Semana da Família no Município de Cordeirópolis". Em discussão, Rinaldo de Lima leu a justificativa feita pelo então vereador José Antonio Rodrigues. O Sr. Presidente informou que irá aguardar o vereador retornar do toalete para iniciar a votação, destacando o respeito à proposta do então vereador, que tem por objetivo valorizar a família, dizendo que os anos vão passando e a essência familiar vai se perdendo, e o intuito do então vereador é o melhor possível, dizendo que todos pensam igual e que apoia verdadeiramente o que está sendo discutido. Cássia de Moraes disse que sempre encontra com o suplente de vereador, dizendo que está à disposição para encaminhar suas ideias através de um projeto, pois é uma cabeça muito aberta que pensa na família, dizendo que gostaria que ele estivesse junto, já que é uma pessoa cativante que faz falta, lembrando que o lugar é do Dudu e o JR continua com a gente dentro do coração. Sandra dos Santos disse que a discussão é pertinente, pois é necessário trazer o contexto das famílias, onde há uma distância dos pais como os filhos, trazendo a discussão para que os pais estejam presentes e é importante discutir a família, ouvir os filhos e entender o que estão vivendo, trazendo tudo em discussão.  Em votação simbólica, o substitutivo foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 6, de 9 de junho de 2017, de autoria do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que outorga a "Medalha João Pacífico" e o "Diploma de Gratidão" à senhora Maria de Lourdes Zanon Lucke. Em discussão, o autor disse que este projeto complementa a homenagem que foi feita pelo trabalho realizado há meio século no voluntariado, através da Associação Beneficente Espírita "Frei Rogério Neuhaus", que fornece cadeira de rodas, muletas e fraldas geriátricas, agregando pessoas que criam uma forma nova de trabalhar e fazer o bem. Pediu aos vereadores a aprovação do projeto para que seja feita a entrega da medalha e do diploma em uma sessão solene futuramente. Em votação nominal, a emenda foi aprovada com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, a ela respondendo os seguintes vereadores:  Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Laerte Lourenço falou sobre suas indicações apresentadas na sessão, dizendo que foi procurado por cidadãos e se reuniu com o Prefeito Municipal e com secretários para que estas medidas sejam tomadas. Lembrou de reunião que fez em companhia do Secretário de Obras e Planejamento e do Prefeito Municipal com os responsáveis das cerâmicas situadas na Estrada Municipal Carmello Fior, onde foi assumido o compromisso de realizar reparos paliativos, beneficiando também os sitiantes que moram na extensão da estrada; falou que se reuniu com o Secretário de Cultura e Segurança Pública, onde foram abordados por cidadãos que reclamaram do mau cheiro da caixa de esgoto, que deverá ser reparada, conforme encaminhado ao Secretário de Serviços Públicos. Disse que, em momento algum, quis colocar em xeque a "familia Ortolan" e seu potencial de trabalho como educadores em âmbito municipal e em outras esferas; disse que se existe culpado. será apurado; que conhece a família do Prefeito e diz que se for comprovado, não pode haver conivência dele e da Primeira-Dama, Secretária de Educação; disse que alguns utilizam as informações para causar atritos e não podemos exercer o juízo de valor, pois a apuração está sendo feita por outras esferas, e o resultado será novamente exposto à população. Mariana Tamiazo destacou sua posição contrário à reestruturação administrativa da prefeitura, dizendo que não é a favor de cargos em comissão em excesso, pois ela deve ocorrer, de forma mais justa; que já foi clara que não é favorável a nenhum tipo de contratação; que está preocupada com o índice da folha de pagamento do Poder Executivo, que está próximo de 58%, sendo que o limite legal é de 54%; disse estar chateada com o que tomou conhecimento durante a semana, sobre o atraso do pagamento dos funcionários públicos, dizendo que está conversando com o Secretário Municipal de Finanças, dizendo que foi procurada por diversas pessoas e os funcionários não foram comunicados da situação; que em um supermercado foi abordada por um funcionário questionando porque seu salário não teria sido depositado; disse que não necessariamente o problema foi financeiro, mas deve se tomar medidas para que a situação não se repita; destacou a grande quantidade de pessoas que estavam "fritando" na fila do banco Santander, para receber seus salários diretamente do caixa; disse que o respeito para a população e ao funcionário público deve existir, mas eles devem ser comunicados, o que gerou desespero de forma generalizada;  manifestou sua indignação com o acontecido e falou que o sistema da prefeitura não está funcionando, o que gerou preocupação e todo o transtorno aos funcionários, questionou se a situação continuará sendo feita "manual" e se a licitação está sendo feita pela Prefeitura. Citou indicações feitas em favor da Escola Levy, onde conversou com a direção e a coordenação, sobre a situação das obras nos telhados feita pela administração passada, que está caindo e desmoronando, pedindo a atenção da secretaria responsável para que a empresa faça o reparo necessário, já que toda licitação deve ter sua garantia e a empresa deve ser acionada neste caso; que se preocupa pois a escola está caindo e nada vem sendo feito; perguntou também sobre a divisão feita pelas redes estadual e federal, sendo que a peça da guarnição, que custa R$ 170,  está quebrada. Em aparte, Laerte Lourenço disse que conversou com a administração e disse que a peça está sendo comprada, seja para a conserva como a troca de areia e limpeza do parquinho, que foram levadas por ele para a Prefeitura. Mariana Tamiazo disse que realmente quando os alunos do Município chegam no horário da merenda a comida está fria, pois não haver aparelho que aqueça, ou conservação da merenda; disse que as escolas municipais precisam de reparos, mas não pode deixar de citar que, muita coisa deixou de ser feita e para retomar demora tempo, mas prioridades devem ser dadas, especialmente para crianças; disse que a Escola Levy está com ótima direção e estrutura, o Estado está tomando conta, a merenda é compartilhada, a merendeira do Estado é do Município, mas os alunos não  podem entrar nas mesas boas, separadas por grades, tendo que comer em outras que deixam as crianças encolhidas. Disse ter ficado feliz em ver a Casa cheia, dizendo que a participação da população é difícil, e isto acontece por algum motivo, dizendo que cabe aos vereadores levarem a informação à população, que deve ser apoiada pela administração no geral, seja o Executivo ou o Legislativo. Agradeceu ao trabalho realizado pela médica cubana que estava atendendo no posto de saúde, desejando sucesso aos profissionais que vão iniciar suas atividades. Antonio Marcos parabenizou a médica pelo trabalho prestado ao Município, especialmente ao seu bairro, que sempre foi interessada pelo serviço, lembrando os votos de congratulações aprovados nas últimas sessões relativos a profissionais do programa "Mais Médicos" do Governo Federal, que vieram a Cordeirópolis, desejando que continuem salvando vidas conforme o compromisso que fizeram; agradeceu pela disponibilidade de sair de seu país, deixando sua família, para atender pessoas com costumes e línguas diferentes, dizendo-se triste pela partida das profissionais, mas alegre pela chegada de dois outros que devem ter todo o apoio em nossa cidade. Disse que usa muito pouco o SUS - Sistema Único de Saúde mas conhece pessoas que se utilizam da rede municipal de saúde, pedindo que não esqueça de Cordeirópolis, desejando boas-vindas aos que estão chegando, dizendo que podem contar com todos os vereadores. Pediu ao fim que Deus a acompanhe e Suas graças estejam com ela. Rinaldo de Lima saudou aos presentes, especialmente ao ex-vereador Sérgio Balthazar e a Vice-Prefeita Fátima Celin. Falou da honra de fazer parte desta votação  histórica que irá marcar a todos pelo resto da vida; lembrou que o bem maior desta noite será para a população, pois a medida atrairá empresas e riquezas, melhorando o desenvolvimento da cidade; disse que o legado que irá deixar beneficiará a população por muitos anos; agradeceu ao profissional que está indo embora e aos dois que estão chegando para atender a população. Sandra dos Santos registrou sua homenagem à profissional do programa "Mais Médicos" do governo federal que está se desligando e desejando boas-vindas para os que estão chegando; disse que está feliz por fazer parte da rede pública de saúde, cuidando muito bem dos pacientes. Agradeceu a aprovação dos projetos, que permitirão o desenvolvimento da cidade, mesmo que tenha sido rápido, para que possa agilizar o desenvolvimento de Cordeirópolis. Cássia de Moraes disse que a profissional estará no coração de todos; com relação ao projeto, disse que a Secretaria Municipal de Cultura e Turismo foi extinta na gestão anterior e agora está sendo acrescentado; quanto à audiência pública, disse que conversou com o Secretário de Obras e ele deu a ideia de realizar no dia 19 e os convites foram colocados no dia 7 de junho; ressaltou que se a rede social fosse utilizada talvez a população prestasse atenção e se interessasse; lembrou que o prazo para inscrição neste ano para o "Minha Casa, Minha Vida" se encerra em 31 de julho, por isso foi feita esta "correria" com o Plano Diretor; disse que no holerite dos funcionários estava escrito que foi feita a transferência manual de cada funcionário, dizendo que tudo aconteceu por "sacanagem" da empresa CONAM, que não presta pra nada, sendo que o programa dela é atualizado; que já reclamou dela, que vem desde a época do ex-Prefeito Carlos Cezar Tamiazo; que a CONAM dizia o contrário da lei e ela agradece pela empresa ter saído da Prefeitura; disse que a empresa, por não querer entrar no pregão, mas renovar o contrato, eles cortaram de um dia para o outro; disse que suas amigas dos Recursos Humanos sofreram com o problema, bem como os funcionários públicos que tiveram que atrasar suas contas; disse que poderia ter sido feita outra coisa, mas se disse satisfeita pelo desligamento da CONAM, ressaltando que até em pareceres ela contradizia a própria legislação. Disse que o custo dela é de R$ 1 milhão, e com a nova licitação haverá uma economia de 30 a 40%, sentido pelos funcionários e pela pessoa que faz a folha de pagamento que sofreu muito nestes dias. Cleverton Menezes parabenizou a médica cubana que está se desligando, que conheceu desde que chegou na cidade, ficando um laço entre as famílias, parabenizando pelo trabalho realizado nos bairros Cordeiro e Eldorado, dizendo que muitas vezes os médicos brasileiros não querem trabalhar nestes locais. Parabenizou também os dois médicos que chegaram, que irão suprir as necessidades em Cordeirópolis, e que vieram para fazer valer o direito dos pacientes, que são consultas e exames corretos, colocando-se à disposição. Disse que foi muito procurado nos últimos dias pelos problemas com relação ao pagamento da Prefeitura, elogiando a explicação feita pela vereadora Cássia de Moraes, para informação aos cidadãos, por culpa da CONAM, um problema que já existe há muito tempo, que tem um programa muito antigo, o que gerou problemas para os funcionários públicos e para os funcionários dos Recursos Humanos. Agradeceu aos secretários municipais e ao Prefeito pelo atendimento a suas indicações, dizendo que os vereadores devem sempre cobrar quando há demora; lembrou sua indicação para limpeza e pintura das guias dos bairros Jardim Cordeiro e Eldorado, o que foi feito e agradece a todos por isso. Disse que é necessário realmente realizar limpeza nos bairros Jardim Juventude e Planalto, além de reparos no asfalto, e que fará indicações sobre isso. Falou também que sua indicação sobre carteiras de bombeiros civis foi atendida pela Prefeitura. Com relação à palestra da assistente social, disse estar preocupado com a seriedade da notícia, veiculada nesta Casa, que irá fazer seu papel de fiscalizar sem expor a integridade física e moral, tomando providências com atitudes responsáveis. Disse que o caso é sério, mas não podemos expor nenhum dos lados, agindo com seriedade para que não se cometam erros; que não devemos julgar e que providências já estão sendo tomadas; que o problema é sério e o fato vai ser resolvido, está no Ministério Público e é ele que deve dar o aval, pois não temos poder de julgar qualquer que sejam os dois lados, preocupando-se com a pessoa de extrema qualificação profissional que está sendo julgada; disse esperar que a Justiça tome providências, para que não seja julgado antecipadamente, já que conhece bastante o trabalho da profissional. Disse que a integridade dos educadores deve ser preservada, pois atendem a nossos filhos, e permitem a eles que tenham melhoria e qualidade de vida. Parabenizou o trabalho da Secretária da Educação e do Prefeito Municipal, pedindo que o Ministério Público seja o julgador do caso, e não os vereadores. Não havendo mais oradores, o Presidente disse rezar para que tudo isso não passe de um desentendimento, e que se for comprovado, o assunto voltará a tona no Legislativo. Informou que o recesso vai de 1º a 31 de julho e as atividades da Câmara continua normalmente, que será feita entrevista com o vereador Rinaldo de Lima após a sessão; que haverá reunião amanhã às 19 horas no Plenário e que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 1º de agosto, às 19 horas. Nada mais havendo a ser tratado, o O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada a ata nos termos do art. 123 do Regimento Interno.
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